
ΔΚΘΔΗ ΑΠΟ ΣΗ ΓΙΔΘΝΗ ΤΓΚΔΝΣΡΩΗ ΠΟΤ ΓΙΟΡΓΑΝΩΔ ΣΟ ΠΑΡΙΙ  

ΣΙ 1 ΟΚΣΩΒΡΗ ΣΟ ΑΝΔΞΑΡΣΗΣΟ ΔΡΓΑΣΙΚΟ ΚΟΜΜΑ (ΡΟΙ) 

 

  

Πραγμαηοποιήθηκε ζηο Παπίζι ζηο ζυνεδριακό χώρο ηου Espace Charenton, το άββατο 1 
Οκτϊβρθ 2011  ανοιχτό ςυλλαλθτιριο με κζμα τα μζτρα λιτότθτασ που επιβάλλουν οι 
κυβερνιςεισ,  το χρζοσ των χωρϊν τθσ ευρωηϊνθσ -που δεν είναι των λαϊν-, τθν αντίδραςθ ςτισ 
εφαρμοηόμενεσ πολιτικζσ και τθν υπεράςπιςθ τθσ αυτονομίασ του ςυνδικαλιςτικοφ κινιματοσ. 
Σο ςυλλαλθτιριο αυτό οργανϊκθκε από το Ανεξάρτθτο Εργατικό Κόμμα (PARTI OUVRIER 
INDEPENDENT) και το παρακολοφκθςαν περίπου 3000 άτομα.  
 
O  Daniel Gluckstein, Δθνικόρ Γπαμμαηέαρ ηος  Ανεξάπηηηος Δπγαηικού Κόμμαηορ, 

ανοίγονηαρ ηην εκδήλωζη είπε: 

“Καλζςαμε τουσ εργαηόμενουσ, τουσ ακτιβιςτζσ, τουσ  θγζτεσ των οργανϊςεων, οι οποίοι ζχουν ο 
κακζνασ τισ δικζσ του δεςμεφςεισ και απόψεισ και οι οποίοι  δεν ςυμμερίηονται κατ’ ανάγκθ τισ 
ίδιεσ κζςεισ με το Ανεξάρτθτο Εργατικό Κόμμα. Ωςτόςο, τουσ καλζςαμε δεδομζνου ότι ο αγϊνασ 
τθσ εργατικισ τάξθσ απαιτεί ςυνζνωςθ όλων των δυνάμεων από τθ ςτιγμι που το κοινό πλαίςιο 
περιλαμβάνει τθν ταξικι ανεξαρτθςία των οργανϊςεων και τθν εκνικι κυριαρχία.  
    Σο Ανεξάρτθτο Εργατικό Κόμμα αποτελεί το ίδιο προϊόν ςφγκλιςθσ  απόψεων εργαηομζνων και 
ακτιβιςτϊν από διαφορετικοφσ χϊρουσ του εργατικοφ και δθμοκρατικοφ κινιματοσ. Ωσ εκ τοφτου, 
καλείται να ικανοποιιςει τθν ανάγκθ τθσ επίτευξθσ ενότθτασ ανάμεςα ςε όλουσ τουσ 
εργαηομζνουσ και τουσ λαοφσ τθσ Ευρϊπθσ ενάντια ςτα ςχζδια αυτϊν που τουσ επιτίκενται, 
κακϊσ και να υπεραςπιςτεί τισ αρχζσ τθσ δθμοκρατίασ των εργαηομζνων, τθσ ελευκερίασ λόγου 
και αντιπαράκεςθσ των απόψεων που οι ςυντρόφιςςεσ και οι ςφντροφοι από διαφορετικζσ 
Ευρωπαϊκζσ χϊρεσ και από τθ Γαλλία καλοφνται να μοιραςτοφν μζςω αυτοφ εδϊ του βιματοσ”. 

 
τθν εκδιλωςθ πιραν μζροσ οι παρακάτω ςυνδικαλιςτζσ και εκπρόςωποι φορζων: 
 Brian Forbes, εκνικόσ υπεφκυνοσ ςτο ςυνδικάτο Mandate (Ιρλανδία)  
Alex Gordon, πρόεδροσ του ςυνδικάτου των ςιδθροδρομικϊν,των ναυτικϊν και των εργατϊν των 
μεταφορϊν (Μεγάλθ Βρετανία)  
Jordi Salvador Duch, γραμματζασ τθσ UGT τθσ Σαραγόνασ (Ιςπανία)  
José Baiao, μζλοσ τθσ επιτροπισ των εργαηομζνων τθσ εκνικισ αεροπορικισ εταιρείασ TAP (Πορτογαλία)  
Ελζνθ Ζωγραφάκθ, μζλοσ του Δ τθσ ΟΛΜΕ 
Paul Paternoga, υπεφκυνοσ IG Metall, πρόεδροσ του ςυμβουλίου τθσ εταιρείασ Humboldt-Wedag, μζλοσ 
τθσ διεφκυνςθσ τθσ εργατικισ επιτροπισ (AfA) τθσ SPD ςτθν βόρεια Ρθνανία (Γερμανία)  
Adelaïde, φοιτιτρια, μζλοσ του κόμματοσ των επαναςτατικϊν νζων (AJR) (Γαλλία)  
Gérard Schivardi, εκνικόσ γραμματζασ του Ανεξάρτθτου Εργατικοφ Κόμματοσ, POI (Γαλλία) 
Patrick Hébert, ςυνδικαλιςτισ (Γαλλία)  
Jean Markun, ςυνδικαλιςτισ των ορυχείων ςιδιρου (Γαλλία)  
Daniel Gluckstein, εκνικόσ γραμματζασ του Ανεξάρτθτου Εργατικοφ Κόμματοσ, POI (Γαλλία). 
 

Οι ομιλίεσ περιςτράφθκαν ςτθν οικονομικι κατάςταςθ και το χαρακτιρα του χρζουσ ςτισ 
διάφορεσ χϊρεσ, τισ επιπτϊςεισ των πολιτικϊν λιτότθτασ ςτθ ηωι των λαϊν, ςτα ςχζδια του 
διεκνοφσ χρθματοπιςτωτικοφ παράγοντα, ςτισ εφαρμοηόμενεσ πολιτικζσ από τισ κυβερνιςεισ, 
αλλά και ςτθν αναγκαιότθτα ανάπτυξθσ ιςχυρϊν ςυντονιςμζνων αντιςτάςεων ςε κάκε χϊρα. 
Μζςα ςε αυτι τθν κατάςταςθ επιβεβαιϊκθκε θ άποψθ ότι ο ρόλοσ των ςυνδικάτων και θ 
ανεξαρτθςία τουσ από κάκε μορφισ εξάρτθςθ είναι επιβεβλθμζνθ.  
 
Ο Alex Gordon, εκπρόςωποσ των εργαηομζνων ςτουσ ςιδθρόδρομουσ από τθ Μεγάλθ Βρετανία 
ανζφερε χαρακτθριςτικά για τθν κατάςταςθ που ςχεδιάηεται για τθν Ευρϊπθ:  
“Σα αφεντικά τθσ Ευρϊπθσ ζχουν μια κρυφι ατηζντα. Μια μερικι χρεοκοπία τθσ Ελλάδασ θ οποία 



«μαγειρευόταν» τισ τελευταίεσ θμζρεσ από τθν Ε.Ε., το ΔΝΣ και τθν ΕΚΣ, είναι μια προςπάκεια για 
να ςωκοφν και οι τράπεηεσ που ζχουν το επαχκζσ χρζοσ και το ευρϊ.  
Σο ςφνολο του χρζουσ αυτοφ φτάνει το ιλιγγιϊδεσ ποςόν των 2,6 τριςεκατομμυρίων αγγλικϊν 
λιρϊν – ιςόποςο με 7.800 αγγλικζσ λίρεσ ανά άτομο ςτθν ευρωηϊνθ ι αλλιϊσ 230.000 αγγλικζσ 
λίρεσ ανά άτομο ςτθν Ελλάδα. Αυτό το ςχζδιο δεν κα αποτρζψει το τρομακτικό και μίηερο μζλλον 
για το λαό τθσ Ελλάδασ ι για τουσ ανκρϊπουσ που ηουν ςτθν Ιρλανδία ι τθν Πορτογαλία.  
Ζνασ ςθμαντικόσ ςτόχοσ τθσ ελίτ τθσ Ε.Ε. είναι ο εξαναγκαςμόσ, μζςω μίασ φορολογικισ, 
νομιςματικισ (μονεταριςτικισ) και οικονομικισ ζνωςθσ αποτελοφμενθσ από τισ 17 χϊρεσ – μζλθ 
τθσ Ευρωηϊνθσ. Αυτά τα ςχζδια περιλαμβάνουν τθν τροποποίθςθ τθσ υνκικθσ τθσ Λιςαβόνασ, 
του Ευρωςυντάγματοσ ϊςτε αυτά να αντικαταςτακοφν από μία άλλθ ςυνκικθ για τθν ευρωηϊνθ 
– τον Ευρωπαϊκό Μθχανιςμό τακερότθτασ (ΕΜ)- ο οποίοσ ςχεδιάςτθκε για να αποτελζςει μία 
οικονομικι και νομιςματικι ζνωςθ που κα διοικεί κεντρικά. Ο προτεινόμενοσ ΕΜ είναι 
κεμελιωδϊσ αντιδθμοκρατικόσ. Ζτςι, μαηί με τθ διάςωςθ, ο ΕΜ είναι θ προτεινόμενθ λφςθ ςτο 
δίλθμμα και ειδικά ςχεδιαςμζνοσ να χρθματοδοτιςει αυτό που ςτθν πραγματικότθτα είναι ζνα 
αποκεματικό κεφάλαιο. Κατά τθ δθμιουργία όλων των προθγοφμενων ςυνκθκϊν τθσ Ε.Ε. υπιρχαν 
ζςτω μερικζσ ςυηθτιςεισ ςε εκνικό επίπεδο. Ο ΕΜ «καταςκευάςτθκε» με μεγάλθ βιάςθ και με 
αποπροςανατολιςτικι δθμοςιότθτα από τουσ θγζτεσ Γαλλίασ και Γερμανίασ. Αυτοί οι θγζτεσ 
υπαγόρεψαν (επζβαλλαν με αυταρχιςμό) ςτα μζλθ τθσ ευρωηϊνθσ τθ κζςπιςθ κανόνων 
ιςοςκελιςμζνων εκνικϊν προχπολογιςμϊν μζχρι το επόμενο καλοκαίρι. Αυτό περιλαμβάνει και 
τθν επίκεςθ ςτισ δαπάνεσ του δθμόςιου τομζα και τισ αυςτθρζσ πολιτικζσ λιτότθτασ.  
Με άλλα λόγια, θ εκνικι κυριαρχία, θ κοινοβουλευτικι δθμοκρατία και ο διαχωριςμόσ των 
εξουςιϊν ςτθν Ε.Ε. πρόκειται να αναςταλοφν με κοινι ςυμφωνία μεταξφ Γαλλίασ και Γερμανίασ.  
Σα προτεινόμενα μζτρα του ΕΜ είναι μία προςπάκεια για να διαςωκεί το ναυάγιο τθσ 
νομιςματικισ ζνωςθσ. Σα ςχζδια είναι, τουλάχιςτον, αντιδθμοφιλι και αντιμαχόμενα ζντονα από 
ζναν ολοζνα αυξανόμενο αρικμό ανκρϊπων και ςυνδικαλιςτικϊν κινθμάτων.»   
 
 
Σθν ΟΛΜΕ εκπροςϊπθςε θ Ελζνθ Ηωγραφάκθ και θ ομιλία τθσ, ςτθριγμζνθ ςτθν Σελευταία 
απόφαςθ τθσ Γ.. Προζδρων ςτισ 24/9/11, ιταν θ παρακάτω:   
     



Από μζρουσ του Δ.. τθσ ΟΛΜΕ ςασ απευκφνω κερμό αγωνιςτικό χαιρετιςμό, πιςτεφοντασ πωσ 
ζφταςε ο καιρόσ οι εργαηόμενοι τθσ Ευρϊπθσ, που χτυπιοφνται ανελζθτα από τθν παγκόςμια 
κρίςθ του χρθματοπιςτωτικοφ ςυςτιματοσ , να ενϊςουν τισ δυνάμεισ τουσ και να 
βροντοφωνάξουν : «Φτάνει πια! Σθν κρίςθ να πλθρϊςει θ πλουτοκρατία. Σο χρζοσ δεν είναι 
των λαϊν. Τπεραςπιηόμαςτε τισ κατακτιςεισ ενόσ ολόκλθρου αιϊνα. Αρνοφμαςτε τθ φτϊχεια 
και τθν εξακλίωςθ. Λαοί ενωμζνοι ποτζ νικθμζνοι.» 

Με αφορμι τθν κρίςθ χρζουσ, αναδείχτθκαν τα προβλιματα και τα αδιζξοδα τθσ 
παγκόςμιασ οικονομίασ. Θ επζκταςθ τθσ παγκόςμιασ οικονομίασ οφείλεται ςτθν επζκταςθ των 
κεφαλαιαγορϊν και των τραπεηϊν. Αυτό το κατόρκωςε, όχι με όπλο τα βιομθχανικά προϊόντα, τισ 
φτθνζσ τιμζσ των εμπορευμάτων, αλλά με όπλο τα ίδια τα κεφάλαια, επιδιϊκοντασ να καρπωκεί 
ςυγκριτικά πλεονεκτιματα των εκνικϊν και περιφερειακϊν οικονομιϊν για να αποκομίςει 
επιπλζον κζρδθ. Θ μονοπωλιακι ςυγκζντρωςθ ζγινε πλζον ςε διεκνζσ επίπεδο μζςω εξαγορϊν, 
ςυγχωνεφςεων και ςυμμαχιϊν και θ παραγωγι διεκνοποιικθκε. Σο εκρθκτικό μίγμα οικονομίασ 
και πολιτικισ μζςα από τθν υπερεκνικι ςυνζνωςθ του κεφαλαίου και του κράτουσ, ενιςχφει τθ 
δφναμθ τθσ πολιτικισ των ιςχυρϊν κρατϊν  ςτα πλαίςια ρφκμιςθσ τθσ παγκόςμιασ οικονομίασ. Θ 
ςυςςϊρευςθ που πραγματοποιικθκε μζςα από τθν πρωτοφανι ςυμπίεςθ του κόςτουσ ςτθν 
οικονομία και τθν επζκταςθ του δανειακοφ κεφαλαίου, ζπρεπε να εξαςφαλίηει ςυνεχϊσ 
μεγαλφτερα κζρδθ. Για να αξιοποιθκεί αυτό το κεφάλαιο πρζπει να δανείηονται ςυνεχϊσ οι 
πάντεσ: νοικοκυριά, επιχειριςεισ, κράτθ. Μια τεράςτια υπερπλθκϊρα κεφαλαίων -ξεπερνοφν ζωσ 
και 20 φορζσ το παγκόςμιο ΑΕΠ-που λιμνάηουν ςτισ παγκόςμιεσ αγορζσ και δεν βρίςκουν 
επικερδι τοποκζτθςθ. Πρόςφατα υπολογίςτθκε ότι τα διακζςιμα δανείςιμα κεφάλαια ςε 
παγκόςμιο επίπεδο φτάνουν ςτο 1000 τριςεκατομμφρια δολάρια, όταν το παγκόςμιο ΑΕΠ κινείται 
γφρω ςτα 60 τρισ. δολάρια. Και το αποτζλεςμα αυτισ τθσ πολιτικισ, όπωσ προκφπτει από τθν 
τελευταία μελζτθ του ΟΘΕ, είναι  ότι ςτο 2% του πλθκυςμοφ αντιςτοιχεί το 50% του πλοφτου, και 
ςτο φτωχότερο 50% του πλθκυςμοφ αντιςτοιχεί μόλισ το 1% του πλοφτου.  

Θ κατάςταςθ τθσ Ελλάδασ είναι γνωςτι, γιατί ζχουμε γίνει πρωτοςζλιδα ςτον ευρωπαϊκό και 

παγκόςμιο τφπο. Σο δθμόςιο χρζοσ, αποτζλεςμα των τοκογλυφικϊν δανείων και τθσ διαπλοκισ του 
πολιτικοφ ςυςτιματοσ με τα μεγάλα ςυμφζροντα που εκτίναξαν τα ζξοδα του δθμοςίου, 
χρθςιμοποιείται ωσ πρόςχθμα για να κυςιαςτεί θ κοινωνικι πλειοψθφία, οι ανάγκεσ και τα 
δικαιϊματά τθσ και να διαςφαλιςτοφν τα ςυμφζροντα που υπαγορεφουν τθν πολιτικι 
Κυβζρνθςθσ-ΕΕ-ΔΝΣ.  

Κυβζρνθςθ και Σρόικα χρθςιμοποιϊντασ τον μπαμποφλα τθσ χρεοκοπίασ εκβιάηουν τθν 
κοινωνία να δεχτεί τθ φορολογικι λεθλαςία, το ξεποφλθμα των υπθρεςιϊν, των υποδομϊν, του 
φυςικοφ πλοφτου τθσ χϊρασ, ότι ςυνιςτά δθμόςιο αγακό και κοινωνικό δικαίωμα. Για να 
πλθρωκοφν τάχα οι μιςκοί και οι ςυντάξεισ- που τουσ μειϊνουν ςυνζχεια -ςτοχοποιοφν τουσ 
δθμόςιουσ υπάλλθλουσ ωσ αιτία τθσ κρίςθσ. Είναι κακθμερινζσ οι ςυκοφαντικζσ δθλϊςεισ 
Τπουργϊν εναντίον των δθμοςίων υπαλλιλων. Σθν ίδια ϊρα και ενϊ θ ανεργία ζχει φτάςει ςε 
πρωτοφανι φψθ, ο πρωκυπουργόσ υπόςχεται ζναν εργαηόμενο για κάκε οικογζνεια. Θ εργαςιακι 
εφεδρεία και οι απολφςεισ ςτο δθμόςιο, θ μαφρθ κι απλιρωτθ εργαςία, θ καταςτροφι των 
μικρομεςαίων επαγγελματιϊν, τα ςυνεχι χαράτςια προκαλοφν ΟΚ ΚΑΙ ΔΕΟ.   

            Μζτρα, μζτρα, νζα μζτρα. Περικοπζσ ςε μιςκοφσ και ςυντάξεισ και ξανά μζτρα και 
άλλα μζτρα. Κάκε 2-3 μζρεσ ςυηθτοφνται και εξαγγζλλονται νζα μζτρα, τα οποία δεν μποροφμε 
πια να παρακολουκιςουμε. 

 Όπωσ ςυνζβθ ςε κάκε χϊρα που χτυπικθκε με το Δόγμα του οκ του ΔΝΣ και των 
πρακτικϊν του, μια μζρα, αφοφ κα ζχουν εξαςφαλιςτεί τα ςυμφζροντα των δανειςτϊν 
―ανάμεςά τουσ και οι ελλθνικζσ τράπεηεσ― και κα ζχουν τςακίςει τουσ εργαηόμενουσ, κα 
ανακοινϊςουν τθν αποτυχία των μζτρων, είτε με τθ μορφι τθσ ελεγχόμενθσ, είτε με τθ μορφι τθσ 
ολοκλθρωτικισ χρεοκοπίασ. 

 



              ε αυτό το πλαίςιο θ πολιτικι Κυβζρνθςθσ-ΕΕ-ΔΝΣ κάνει επίκεςθ και ςτθν παιδεία.      
Επιβάλλεται μια εξωφρενικι, μια απίςτευτθσ ζκταςθσ μείωςθ των δθμόςιων δαπανϊν και ζτςι 
ουςιαςτικά ξεκεμελιϊνεται  και διαλφεται  θ δθμόςια εκπαίδευςθ. Οι δαπάνεσ για τθ δθμόςια παιδεία 
κα φτάςουν το 2015 μόλισ ςτο 2,23 % επί του ΑΕΠ.  

Η νζα ςχολικι χρονιά ξεκίνθςε χωρίσ βιβλία και είναι αμφίβολο αν κα ζχει ολοκλθρωκεί θ 
αποςτολι τουσ μζχρι τα Χριςτοφγεννα. τα ςχολεία επικρατεί πρωτοφανζσ χάοσ και οι μακθτζσ 
διδάςκονται από φωτοτυπίεσ.  

Μειϊκθκαν τραγικά οι προςλιψεισ των εκπαιδευτικϊν (546 προςλιψεισ ςε πρωτοβάκμια 
και δευτεροβάκμια, όταν εφζτοσ ςυνταξιοδοτικθκαν 7.000). Καταργικθκαν 1.000 ςχολεία τθν 
περςινι χρονιά και κα ςυνεχίςουν. Καταργικθκαν όλεσ τισ υποςτθρικτικζσ δομζσ τθσ 
εκπαίδευςθσ. Τποβακμίςτθκε θ διδαςκαλία των ξζνων γλωςςϊν. Ζκλειςαν κζντρα 
Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ και επιβάλλονται τμιματα  με 28-30 μακθτζσ. Με όλα αυτά, το 
Τπουργείο Παιδείασ δθμιουργεί τεχνθτζσ υπεραρικμίεσ και κα επιδιϊξει υποχρεωτικι μετακίνθςθ 
εκπαιδευτικϊν ςε όλθ τθ χϊρα. 

  Σο Τπουργείο ςχεδιάηει να μετατρζψει τουσ Δ/ντζσ των ςχολείων ςε μάνατηερ που κα 
ελζγχουν και κα κακορίηουν ςχεδόν τα πάντα μζςω τθσ αξιολόγθςθσ. Επιδιϊκει να καταργιςει τθ 
ςυλλογικότθτα και το δθμοκρατικό τρόπο λιψθσ των αποφάςεων ςτουσ ςυλλόγουσ διδαςκόντων. 
Όςον αφορά τισ εκπαιδευτικζσ αλλαγζσ που προωκοφνται, ςτθρίηονται ςτθ λογικι τθσ παροχισ 
αποςπαςματικϊν γνϊςεων και δεξιοτιτων, ςτθν κατάρτιςθ, ςτθν ικανότθτα να ανταποκρίνεται ο 
μακθτισ ςε ςτακμιςμζνα τεςτ.  

  Βλζπουμε τον αγϊνα για τθν παιδεία ςαν αδιαίρετο κομμάτι τθσ μάχθσ που δίνει θ 
εργαηόμενθ κοινωνικι πλειοψθφία για τθν ανατροπι τθσ πολιτικισ των Μνθμονίων και του 
Μεςοπρόκεςμου. Εξάλλου θ εκπαίδευςθ-ακριβοπλθρωμζνο προϊόν, θ παιδεία κατάρτιςθσ με 
γνϊςεισ μιασ χριςθσ, θ χειραγϊγθςθ, το ςτζγνωμα από κάκε ελπίδα και ιδανικό για μια καλφτερθ 
κοινωνία, αντιςτοιχοφν ςτθν κοινωνία τθσ χρεοκοπίασ που εκπροςωποφν κυβζρνθςθ και Σρόικα. 
Πιςτεφουμε ςε μια παιδεία που μορφϊνει και απελευκερϊνει, που ςφυρθλατεί μια ςυνείδθςθ με 
ελεφκερο φρόνθμα και κοινωνικι ευκφνθ για να ςτθρίξουμε τθν προςπάκεια τθσ κοινωνίασ να 
βγει από το φαφλο κφκλο των οικονομικϊν κρίςεων. Γιατί θ κοινωνία δεν μπορεί να ζχει ςτόχο τθ 
ςτακερότθτα του ευρϊ, αλλά τθ δθμιουργικι ηωι των ανκρϊπων, τθν κοινωνικι προςφορά, τθν 
ελευκερία, τθ δθμοκρατία και τθν περιβαλλοντικι ιςορροπία. 

 
ιμερα, επιδιϊκουμε τθ δθμιουργία ενόσ πανεργατικοφ - πανεκπαιδευτικοφ μετϊπου. 

Οργανϊνουμε τθν πάλθ με κινθτοποιιςεισ, πρωτοβουλίεσ, απεργίεσ και πολφμορφεσ 
δραςτθριότθτεσ για να ανακόψουμε τθ λαίλαπα. Οι φοιτθτζσ από τισ αρχζσ επτζμβρθ ζχουν 
κλείςει πάνω από 300 τμιματα και κάνουν ςυλλαλθτιρια κάκε Πζμπτθ. Οι εργαηόμενοι 
πραγματοποιοφν αποκλειςμοφσ κτιρίων και πορείεσ ςε όλεσ τισ πόλεισ. Οι μακθτζσ ζχουν 
καταλάβει πάνω από 500 ςχολεία και βγαίνουν κακθμερινά ςτουσ δρόμουσ. Οι αγανακτιςμζνοι 
βγαίνουν ςτισ πλατείεσ. Όλεσ αυτζσ οι αντιδράςεισ του λαοφ αντιμετωπίηονται με καταςτολι και 
απίςτευτθ βαρβαρότθτα. Οι διαδθλϊςεισ πνίγονται ςτα χθμικά, οι αςτυνομικζσ δυνάμεισ 
τρομοκρατοφν, οι μακθτζσ ςζρνονται ςτον ειςαγγελζα. Είναι ςαφζσ πωσ δεν κα ςταματιςουν να 
παίρνουν μζτρα αν δεν τουσ ςταματιςουμε  με τουσ αγϊνεσ μασ. 

 
Είναι πλζον φανερό πωσ, αν δεν ανατραπεί άμεςα αυτι θ πολιτικι, οι εκπαιδευτικοί, αλλά 

και όλοι εργαηόμενοι ςτθ χϊρα μασ κα βιϊςουν μαφρεσ μζρεσ.  
Tϊρα τα αιτιματα τθσ ΟΛΜΕ είναι πολιτικά. 

Θ Γενικι υνζλευςθ των Προζδρων των ΕΛΜΕ ςτισ 24/9/11 αποφάςιςε: 
Απζναντι ςτθ λαίλαπα οι εργαηόμενοι βροντοφωνάηουμε πωσ υπάρχει λφςθ. 

Τπάρχει άλλθ πολιτικι! 
Σο χρζοσ δεν το δθμιοφργθςαν οι εργαηόμενοι. 



Δεν το αναγνωρίηουμε. Απαιτοφμε τθ διαγραφι του 
 

 ΝΑ ΑΝΑΣΡΑΠΕΙ ΣΩΡΑ ΑΤΣΗ Η ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΚΑΙ Η ΚΤΒΕΡΝΗΗ ΠΟΤ ΣΗΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΙ,  ΑΛΛΑ 
ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΛΛΗ ΠΟΤ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΕΙ ΣΗΝ  ΙΔΙΑ ΠΟΛΙΣΙΚΗ. ΝΑ ΦΤΓΕΙ Η ΣΡΟΙΚΑ ΑΠΟ ΣΗ ΧΩΡΑ.  

 Να καταργθκεί το βάρβαρο και δουλοπρεπζσ μνθμόνιο κυβζρνθςθσ - ΕΕ - Δ.Ν.Σ., το 
μεςοπρόκεςμο, αλλά και όλα τα μζτρα που απορρζουν από αυτά. 

 Να ανατραποφν οι πολιτικζσ του νεοφιλελευκεριςμοφ ςε όλθ τθν Ευρϊπθ. 

   Να ενϊςουμε τισ δυνάμεισ μασ για να πάρουν οι εργαηόμενοι τθ ηωι τουσ ςτα χζρια τουσ. 

 Είμαςτε πολλοί και μποροφμε. Θα τουσ νικιςουμε! 
 
Η εκδιλωςθ ζκλειςε αφοφ ενζκρινε τθν παρακάτω ΔΙΑΞΗΡΤΞΗ-ΚΑΛΕΜΑ:  

 

  «  Από το βιμα αυτισ τθσ ςυγκζντρωςθσ, μπροςτά ςε χιλιάδεσ εργαηόμενουσ και νζουσ, 
χαιρετίηουμε τουσ ζλλθνεσ εργαηόμενουσ, που καλοφνται ςε λίγεσ μζρεσ να κάνουν - για άλλθ μια 
φορά - γενικι απεργία, για να εμποδίςουν τα φονικά ςχζδια τθσ Σρόικασ (-ΝΣ- ΕΕ- ΕΚΣ) και τθσ 
κυβζρνθςθσ του κ. Παπανδρζου. Επίςθσ, ςτζλνουμε αδελφικό χαιρετιςμό ςτουσ ιςπανοφσ 
κακθγθτζσ που απεργοφν κατά των ςχεδίων λιτότθτασ, ςτουσ εργαηόμενουσ τθσ Βρετανίασ που 
ετοιμάηουν απεργία για να ςϊςουν τισ ςυντάξεισ τουσ ,ςτο λαό τθσ Συνθςίασ, του οποίου θ 
επαναςτατικι εξζγερςθ για νερό, ψωμί και λευτεριά ςυνεχίηεται, παρά τα εμπόδια. ε όλο τον 
κόςμο- προ τθσ χρεωκοπίασ του καπιταλιςτικοφ ςυςτιματοσ- οι εργαηόμενοι δεν ζχουν άλλθ 
επιλογι: οργανϊνουν απεργίεσ, διαδθλϊςεισ, κινθτοποιιςεισ για να εμποδίςουν τα ςχζδια που 
κζλουν να επιβάλουν οι κυβερνιςεισ τθσ "αριςτεράσ" ι τθσ δεξιάσ, που είναι ςτισ διαταγζσ τθσ 
Σρόικασ, ενάντια ςτθν κυριαρχία των λαϊν. Για μασ, είναι νόμιμθ άμυνα. Αυτζσ οι κυβερνιςεισ, 
των διαφόρων πολιτικϊν τάςεων, χρθςιμοποιοφν ωσ πρόςχθμα τα δθμόςια ελλείμματα- που οι 
ίδιοι αφξθςαν βοθκϊντασ τουσ τραπεηίτεσ και τουσ κερδοςκόπουσ-, χρθςιμοποιοφν ωσ πρόςχθμα 
το χρζοσ- που δεν είναι των λαϊν-, και οδθγοφν τθν ανκρωπότθτα ςτθ βαρβαρότθτα. Και 
χρθςιμοποιϊντασ ωσ πρόςχθμα τισ ίδιεσ υποτικζμενεσ ανάγκεσ των εργαηομζνων, επιδιϊκουν να 
δζνουν τισ εργατικζσ οργανϊςεισ με υποςχζςεισ ςυναίνεςθσ και ιερισ ςυμμαχίασ. 
Επιβεβαιϊνουμε: 
· Το εργατικό κίνθμα πρζπει να βάλει εμπόδιο ςτθ βαρβαρότθτα. 
· Το εργατικό κίνθμα πρζπει μόνο να υπεραςπίηεται τα ςυμφζροντα, τισ διεκδικιςεισ και τισ 
επικυμίεσ των εκμεταλλευομζνων και των καταπιεηομζνων και να το κάνει ανεξάρτθτα από 
κόμματα. 
· Με αυτόν τον τρόπο ςυμμετζχει ςτο γενικό κίνθμα, με το οποίο οι λαοί κα βρουν το δρόμο για 
να ελευκερωκοφν από τθ δικτατορία τθσ Τρόικασ (.ΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ) και να κατακτιςουν 
κοινωνικι δικαιοςφνθ, δθμοκρατία και κυριαρχία των λαών. 
Διαβεβαιϊνουμε: 
Πιο πολφ από ποτζ πρζπει να αντθχιςει το παλιό ςφνκθμα του εργατικοφ κινιματοσ 
"Εργαηόμενοι όλων των χωρϊν, ενωκείτε". Για μασ, ενϊ ςεβόμαςτε τισ απόψεισ και τισ 
ιδιαιτερότθτεσ όλων των οργανϊςεων, υποςχόμαςτε να βοθκιςουμε τθν ενωμζνθ κινθτοποίθςθ 
των εργαηομζνων και των λαϊν, κάνοντασ μια εκςτρατεία ςε όλθ τθν Ευρϊπθ υπζρ των κοινϊν 
απαιτιςεϊν μασ: 
· Κανζνα μζτρο λιτότθτασ, να ανατραποφν τα ςχζδιά τουσ, να υπεραςπίςουμε τα κεκτθμζνα 
μασ! 
· Το χρζοσ δεν είναι των λαών: να ακυρωκεί! 
· Να μθν υπακοφςουμε ςτθ ςυναίνεςθ για τθν μείωςθ των δθμοςίων ελλειμμάτων: να μείνει 
ανεξάρτθτο το εργατικό κίνθμα! 
· Όχι ςτθ δικτατορία τθσ Τρόικασ ( ΝΤ- ΕΕ- ΕΚΤ)! 



Με αυτά ςαν βάςθ, οι υπογράφοντεσ αναλαμβάνουμε τθν υποχρζωςθ (με ςεβαςμό για τισ 
μορφζσ οργάνωςθσ κάκε χϊρασ): να γνωςτοποιιςουμε αυτό το κάλεςμα, να προτείνουμε ςε 
κάκε χϊρα πρωτοβουλίεσ που κα ςυμμετζχουν οι εργαηόμενοι, να ςυηθτιςουμε τθν πρόταςθ να 
κάνουμε μια βιαςτικι ςυνδιάςκεψθ με εκπροςϊπουσ εργαηομζνων από όλθ τθν Ευρϊπθ, για να 
ανοίξουμε ζνα δρόμο ςε μια Ευρϊπθ των εργαηομζνων και των λαϊν, χωρίσ τισ διαταγζσ του ΔΝΣ, 
τθσ ΕΕ, τθσ ΕΚΣ, και με ςεβαςμό μόνο ςτα ηωτικά ςυμφζροντα των λαϊν.» 
 
 
 
 
 

 


